
Domácí péče o chrup psa po odstranění zubního kamene 
(MVDr.Pavla Holá, duben 2008) 
 
  
Vašemu zvířátku byla dnes ošetřena na naší klinice dutina ústní. Zubní kámen z jeho zubů byl odstraněn ultrazvukem. 
Následně byla zubní sklovina vyleštěna brusnou a desinfekční pastou a dutina ústní vypláchnuta desinfekčním 
roztokem. Profesionální péče a terapie v ordinaci je však pouze součástí komlexního plánu. Pro dlouhodobou 
prognózu je velmi důležitá každodenní domácí péče (zubní plak se tvoří již několik hodin po čištění zubů, zubní 
kámen již po několika dnech). 
Pro lepší orientaci Vám předkládáme následující přehled přípravků pro domácí péči o chrup psů a koček (některé 
produkty můžete koupit v našem obchůdku). 
 
Zubní kartáček a stomatologické přípravky 
 
Zubní pasty 
Gely a prášky pro aplikaci do krmiva 
Roztoky k výplachům 
 
Denní čištění zubů měkkým kartáčkem a stomatologickými prostředky se ukázalo jako nejefektivnější metoda kontroly 
plaku. Účinek těchto prostředků je založen na těchto komponentách: 
brusné materiály pro lepší mechanickou účinnost čištění 
enzymatické systémy vytvářející antibakteriální prostředí  
látky vyvazující vápník ze slin  
příchutě pro větší akceptovatelnost zvířaty 
 
Žvýkací prostředky 
 
Enzymatické plátky z hovězí kůže 
Žvýkací tyčinky 
 
Tuto skupinu produktů většin psů považuje za pamlsky. Nenásilnou formou je tak na základě mechanických i 
chemických vlastností snižována tvorba zubního plaku. 
 
Diety 
 
Krmiva s oceněním VOHC (Veterinary Oral Health Council) 
 
Mechanizmus působení těchto diet je založen na fyzikálních vlastnostech granulí. Každá granule je poměrně velká a 
proto musí být před polknutím žvýkána. Jak zub proniká do granule, vlákna v krmivu jemně obrušují povrch zubu, a 
tak odstraňují plak.  
 
 
Rychlost tvorby plaku, zubního kamene a následný zánět dásní jsou velmi individuální. Stav dutiny ústní  
Vašeho psa pravidelně kontrolujte a kdykoliv nás navštivte kvůli jeho konzultaci a ošetření (možnost 
telefonického objednání). 
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